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Erfbelasting  -  Afbetalingsplan en nalatigheidsintresten

De erfbelasting wordt berekend op basis van de aangifte van nalatenschap die de 
erfopvolgers indienen. In deze aangifte wordt het vermogen van de overledene geraamd 
en wordt de verdeling van de nalatenschap uitvoerig beschreven.

Na ontvangst van de aangifte wordt de verschuldigde erfbelasting berekend door de 
overheidsdienst. De belastingplichtigen ontvangen dan een aanslagbiljet met een 
betaaltermijn van twee maanden. Bij een laattijdige betaling worden nalatigheidsinteresten 
aangerekend (7%), berekend vanaf de maand volgend op de uiterste betaaldatum. Uitstel 
van betaling kan niet worden toegestaan.

Indien de financiële situatie van de erfgenaam het tijdelijk of permanent niet toelaat de 
verschuldigde belasting in één keer te betalen, kan hij onder bepaalde voorwaarden wel 
een afbetalingsregeling verkrijgen.

Deze voorwaarden zijn:
- voor dezelfde erfbelasting al een afbetalingsregeling toegestaan hebben gekregen door 

de FOD Financiën;
- uit de aangifte van nalatenschap blijkt dat er niet voldoende geld werd geërfd om de 

erfbelasting te kunnen betalen;
- men erft enkel naakte eigendommen.

Vanaf de eerste dag van de maand die volgt op de uiterste betaaldatum is de 
nalatigheidsintrest verschuldigd, ook als een afbetalingsregeling wordt toegestaan.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 264 van 13 maart 2020 gaf de minister cijfers 
van 2018 en 2019. De cijfers voor 2019 waren toen nog niet definitief, aangezien de 
betaaltermijn nog niet voor alle verstuurde aanslagbiljetten m.b.t. dat aanslagjaar was 
verstreken.

1. Hoe vaak werd in 2019 en 2020 een afbetalingsregeling aangevraagd voor het betalen 
van erfbelasting? Graag een opdeling per jaar.

2. In hoeveel gevallen daarvan werd een afbetalingsregeling goedgekeurd?

3. Had de coronacrisis een invloed op het aantal dossiers waarin een afbetalingsplan werd 
aangevraagd?

4. Hoeveel nalatigheidsintresten ontving Vlaanderen in de jaren 2019 en 2020? Over 
hoeveel dossiers ging het? Ook hierbij graag telkens een opdeling per jaar.



5. In hoeverre had de coronacrisis een invloed op het aantal dossiers waarin 
nalatigheidsintresten werden gevorderd?
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1-2.Hierna wordt voor de erfbelasting per aanslagjaar (d.i. het jaar van overlijden) het 
aantal aanvragen tot het bekomen van een afbetalingsplan en vervolgens het aantal 
toegestane afbetalingsplannen weergegeven (stand van zaken op 24 maart 2020). 

aanslagjaar aanvragen toegestane afbetalingsplannen procentueel
2019 971 748 77%
2020 357 266 75%

3. Door de verlenging van de aangiftetermijnen zijn de cijfers voor aanslagjaar 2020 nog 
voorlopig. Het is dus niet mogelijk om op dit moment conclusies te trekken m.b.t. de 
gevolgen van de coronacrisis op het aantal afbetalingsplannen.

4. In onderstaande tabel wordt per aanslagjaar het aantal dossiers erfbelasting met 
nalatigheidsinteresten en het bedrag weergegeven. Ook deze cijfers zullen nog wijzigen.

aanslagjaar aantal dossiers betaalde nalatigheidsinteresten (in euro)
2019 4.372 1.215.072
2020 1.402 148.947


